

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийит, пильтасяты!

СТАЛИН ЮШЬ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужы, Омской области

№ 16 (48)
Воскресенье
23 февраля
1941 года.
Год издания 1-й.

„Первая и основная особенность нашей Красной Армии состоит в том, что она есть армия освобожденных рабочих и крестьян, она есть армия Октябрьской революции, армия диктатуры пролетариата“.

И. Сталин.

(„О трех особенностях Красной Армии“).

ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПЛЕНУМЕ ЦК ВКП(б)

21 декабря 1941 г. состоялся очередной пленум ЦК ВКП(б).

Пленум утвердил резолюции XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) по докладу тов. Маленкова „О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта“ и по докладу тов. Вознесенского „Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год“.

Пленум утвердил резолюцию по докладу тов. Молотова на пленуме о внедрении системы премирования руко-

дящих хозяйственных и инженерно-технических работников в промышленности и на транспорте за выполнение и перевыполнение государственных планов.

Пленум признал необходимым выработку конкретных предложений на основе принятой резолюции о премировании по каждой отдельной отрасли промышленности и транспорта.

Пленум пополнил состав Политбюро ЦК ВКП(б), избрав в состав кандидатов в члены Политбюро тт. Вознесенского Н. А., Щербакова А. С., Маленкова Г. М.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)

Дневник заседаний за 17 февраля

(Окончание, начало см. в номере 15)

Секретарь МК и МК ВКП(б) тов. А. С. Щербаков сообщил, что промышленность Москвы и Московской области произвела в 1940 году 22,6 проц. всей промышленной продукции страны. Этим определяется величина ответственности московских большевиков перед страной, народом и Центральным Комитетом нашей партии. Промышленность Московской области в целом перевыполнила план 1940 года. Особенно увеличили производство оборонные предприятия, ряд отраслей машиностроительной и инструментальной промышленности.

Однако в оценке работы промышленности нельзя исходить только из валового или даже товарного выпуска продукции. Полностью выполнить государственный план — это значит дать продукцию в срок без лихорадки и штурмовщины, комплектно, в ассортименте, надлежащего качества и по установленной себестоимости.

Нало повять, — заявил тов. Щербаков, — что дело идет о коренном повороте партийных организаций к во-

просу руководства промышленностью.

С яркой речью выступил секретарь ЦК КП(б) Латвии тов. Я. Э. Калиберзин. Трудящиеся Латвии, — сказал он, — опираясь на братскую помощь народов могущественного социалистического государства, навсегда свергли реакционное плутократическое правительство. Перед трудящимися Латвии открылась новая, широкая радостная дорога. Твердо и уверенно смотрят они в свое будущее. Вместе с братскими народами всего Советского Союза укрепляют они хозяйственную и оборонную мощь своей социалистической родины. Латвии надо пройти несколько больший путь, чем другим республикам СССР, догнать ушедшие вперёд братские республики. Молодая Советская республика унаследовала разрушенную капиталистами промышленность, запущенные предприятия, устаревшее оборудование, потрепанные железнодорожные пути, слабосильный железнодорожный транспорт. Предстоит много сделать, чтобы выполнить

план промышленного развития, использовать все резервы и возможности. Работа партийных организаций в области промышленности и транспорта в условиях Латвии является более сложной, чем в других республиках. Тов. Калиберзин заявляет, что большевистская борьба за проведение в жизнь решений XVIII партконференции даст возможность Латвийской ССР встать в ряды передовых промышленных братских республик Советского Союза.

В прениях по докладу тов. Маленкова 17 февраля выступили также секретарь Башкирского обкома ВКП(б) тов. А. С. Авашинов, секретарь Ворошиловградского обкома КП(б)У тов. А. И. Гоевой, секретарь Ивановского обкома ВКП(б) тов. Г. Н. Польцев, Народный Комиссар морского флота СССР тов. С. С. Дукельский, секретарь ЦК КП(б) Азербайджана тов. М. Д. Багиров и секретарь Днепропетровского обкома КП(б)У тов. С. В. Зодионченко.

(ТАСС).

Дневник заседаний за 18 февраля

18 февраля под председательством тов. А. А. Андреева продолжались прения по докладу тов. Г. М. Маленкова.

В прениях выступили: директор Кировского завода (Ленинград) тов. Зальцман, секретарь Коломенского горкома партии, Московской области, тов. Молохов, секретари ЦК КП(б) Украины, Эстонии, Литвы, Карело-Финской ССР, Белоруссии и Казахстана тт. Бурмистенко, Сяра, Снечук, Куприянов, Пономаренко и Скворцов, секретарь Хабаровского крайкома ВКП(б) тов. Борков, секретари Ростовского, Татарского, Горьковского, Челябинского и Сталинского об-

комов ВКП(б) тт. Двинский, Алемасов, Ролионов, Сапрыкин и Чуянов.

Секретарь ЦК Компартии Белоруссии тов. Повомаренко отметил, что многие сельские райкомы партии республики занимаются исключительно вопросом сельского хозяйства. Между тем в любом сельском районе имеются десятки мелких и средних предприятий, на продукции которых основана, в известной мере, работа и крупных предприятий. Необходимо изменить отношение парторганизаций сельских районов к своей промышленности, которая сейчас создана повсеместно.

Секретарь ЦК КП(б) Ка-

захстана тов. Скворцов резко критиковал наркомат цветной металлургии за недостатки в руководстве предприятиями. Секретарь Ростовского обкома партии тов. Двинский подверг резкой критике политуправление НКПС за канцелярско-бюрократические методы руководства.

(Окончание в след. номере).

ПОДАРОК К ДНЮ КРАСНОЙ АРМИИ

21 февраля закончил работу кружок ГСО, организованный при союзе финбанковских работников. Все 14 человек, занимавшихся в кружке, сдали нормы на значек ГСО первой ступени на „отлично“. Кружком руководила тов. Захарова.

А. ФИЛИППОВ.



СЛАВА ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ!

Рисунок художника В. Иванова.

Фото ТАСС.

XXIII ГОДОВЩИНА КРАСНОЙ АРМИИ

Сегодня трудящиеся нашей социалистической родины празднуют 23 годовщину Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского флота, которые родились и закалились в огне пролетарской революции. Неувядаемой славой покрыты их боевые знамена. Эта слава завоевана в героических боях за советскую родину, в боях против белых генералов и полчищ многочисленных иностранных интервентов, в боях против японских провокаторов войны, польских панов и финских белобандитов.

Нашу армию и флот — родное и любимое детище трудящихся — создала, выпестовала и вела в бой партия большевиков. Великие полководцы революции Ленин и Сталин строили ее на новых началах, как армию нового типа.

Разоблачив шпионскую шайку трацкистско-бухаринских наймитов международного империализма — изменников социалистической родины, Красная Армия сделалась еще сильнее. Она сильна своей высокой классовой сознательностью, своей преданностью родине, партии Ленина-Сталина. Красная Армия — передо-

вой отряд вооруженного народа. Прочно опираясь на богатые силы родины, она овладевает всеми видами оружия, всеми средствами и приемами вооруженной борьбы, максимально приближая свою учебу к реальной боевой обстановке. Это тем более необходимо сейчас, когда за рубежами нашей страны все сильнее разгорается пламя второй империалистической войны.

Наша Красная Армия сильна своей техникой, своим вооружением. Но еще в большей степени она сильна своими людьми. Таких славных бойцов и командиров, какие имеет наша армия, нет и не может быть ни в одной другой армии. Бойцы свято хранят боевые традиции героев гражданской войны — Фрунзе, Чапаева, Щорса, Котовского и других. Они учатся бить и побеждать врагов так же как побеждали их эти народные герои.

Встречая 23 годовщину Красной Армии и Военно-морского флота, бойцы и командиры, трудящиеся нашей страны еще больше повышают свою боевую готовность, овладевают военными знаниями и крепят мощь нашей родины.

„Вторая особенность нашей Красной Армии состоит в том, что она, наша армия, является армией братства между народами нашей страны, армией освобождения угнетенных народов нашей страны, армией защиты свободы и независимости народов нашей страны“.

И. Сталин

(„О трех особенностях Красной Армии“)

ГОТОВИМ ПОПОЛНЕНИЕ КРАСНОЙ АРМИИ

За последний год организации Осоавиахима в нашем районе добились неплохих успехов в деле укрепления и улучшения военно-оборонной работы, в подготовке трудящихся к обороне страны.

Если на 1 января 1940 г. в районе было всего лишь 5 первичных организаций Осоавиахима, в которых состояло членами 91 человек, то сейчас насчитывается их 20 с 380 членами Осоавиахима. Перестраивая военное обучение членов общества, мы организовали 8 групп ВС первой ступени, в них учится 97 человек. Кроме того в районе организовано 5 кружков ПВХО, 10 кружков ГСО, 2 кружка ЮВС. Занятия проводятся регулярно.

Многие осовиахимовцы не плохо подготовились к

лыжным соревнованиям имени 23 годовщины Красной Армии и сегодня они примут в нем участие.

Но имеются и крупные недостатки в нашей работе. Еще не все члены Осоавиахима охвачены учебой. Например, в райконтуре связи еще месяц тому назад решили организовать кружок связи, но его нет.

Новый курс подготовки осовиахимовцев предусматривает резкое повышение качества военной учебы. Поэтому первичные организации Осоавиахима, развертывающая военно-оборонную работу, должны добиваться прежде всего отработки высококачественных кадров, способных в любую минуту влиться в ряды нашей славной Красной Армии.

А. Истомина.

Учитесь на „отлично“!

(Письмо из Москвы учащимся Мужеской средней школы Готе и Васе Горных.)

Здравствуй Готя и Вася! Получил письмо от вашего папы, в котором он мне пишет, что вы просите, чтобы я написал Вам письмо.

Сообщаю, что я сейчас учусь в Москве—в Краснознаменном военно-политическом училище имени Ленина и через 4 месяца буду политическим работником Красной Армии. Учусь на „отлично“. За это Нарком обороны Маршал Советского Союза товарищ Тимошенко наградил меня значком „Отличника РККА“.

Папа пишет, что вы хотите пойти в Красную Армию. Желание вполне достойное вас—комсомольцев. Только чаще тренируйте себя: ходите на лыжах, закаляйтесь физически. Сейчас это особенно необходимо. Но кроме этого вам еще надо учиться, так как Красной Армии нужны люди развитые во всех отношениях и хорошо грамотные. Поэтому я вам советую пока учиться, при том только на „отлично“.

Жму ваши руки.

Леонид Алмазов.



Народный комиссар обороны СССР Маршал Советского Союза Семен Константинович Тимошенко.

Фото Г. Петрова. Фото ТАСС.

МАТЕРИ*)

Здравствуй, мама дорогая! Сын твой шлет тебе привет. Как живешь, моя родная? Напиши скорей ответ.

Здесь на Дальнем Востоке, Долг стране я отдаю,— Стерегу тебя, родная, Стерегу страну свою.

Чтоб на Севере на дальнем Зрели южные плоды, Чтобы враг свиное рыло Не совал в наши сады.

А тебя, мать дорогая, Я прошу лишь об одном— Не скучай и не печалься— Мы храним наш мирный дом.

Если враг свиное рыло Ткнет в Советский огород— Все мы встанем у границы, У Советских у ворот.

В. Полонский.

*) Это стихотворение тов. В. Полонский прислал из Красной Армии своей матери—Арбениной Д. Т., работающей в Шурышкарском Районе.

„Наконец, третья особенность Красной Армии. Состоит она в духе интернационализма, в чувствах интернационализма, проникающих всю нашу Красную Армию“.

И. Сталин

(„О трех особенностях Красной Армии“)

ПИСЬМО ИЗ ОСВОБОЖДЕННОЙ ЗЕМЛИ

Григорий Павлович Зинович, выдержку из письма которого мы печатаем ниже, живет в Западной Белоруссии, в с. Нехаево, Гощевского сельсовета, Косовского района, Брестской области. До сентября 1939 года он, как и вся его родная Западная Белоруссия, был разлучен со своей действительной родиной—Советским Союзом и находился под гнетом польских панов. В сентябре 1939 года, когда панское государство начало распадаться под ударами второй империалистической войны, Советский Союз под руку братской помощи своим единокровным братьям—западным белорусам и западным украинцам. Героическая Красная Армия освободила братские народы от многолетнего панского ига.

Это письмо получено в Мужах в январе 1941 года. Здесь живет брат жены Григория Павловича Зиновича Иван Гаврилович Рогвель, работающий председателем правления райпотребсоюза. Письмо кратко рассказывает как жил тов. Зинович до освобождения Западной Белоруссии и как живет он теперь в братской семье народов Советского Союза.

„Дорогой товарищ, простите нас за долгое молчание между нами, но мы так были разлучены и не откликались один до другого долгое время, пока снова нам случилось сойтись. То-есть извините, я уж называю что все равно как сошлись, благодаря Советской власти и товарища Сталина, которым—многие лета за выручку. Нам долгие годы пришлось мучиться и всматриваться на Восток, откуда и ожидали мы спасенья до 1939 года, а сейчас, благодаря Советской власти, мы будем иметь хотя и переписку.

Еще при панах я купил земли подлесной, за которую пришлось много заплатить, выработать с подлеса и строить хозяйство*). Нужно было за землю заплатить большие деньги. Жизни, конечно, не пришлось

*) Тов. Зинович пишет, что купил участок, заросший лесом, который, для того чтобы сеять на нем хлеб, нужно было сначала раскорчевать.

испытать хорошей, а все время—одна бедность, а самое главное, остался в плохом положении с обувью и одеждой. Купить не за что было. Учил я сына Алексея в средней школе—в десятилетке коммерческого образования, по кооперативному ведомству. Сейчас, благодаря Советской власти он достал работу в сельпо—работает бухгалтером. Жить нам теперь стало радостно, как будто я всю нужду и горе послал с панами и еще с проклятьем.

А сам я работаю неустанно. От самого прихода Красной Армии был сначала председателем временного местного управления, а сейчас пока членом сельсовета Гощева и народным заседателем...“

Так живет сейчас семья Григория Павловича Зиновича, получившая с приходом Красной Армии свободу, радостный труд и счастливую жизнь, в братской семье народов нашей социалистической родины.

Красная Армия и Советский народ

Сила и непобедимость Красной Армии и Красного флота заключаются в том, что они кровно связаны с Советским народом. Ни одна армия в мире не пользуется такой любовью и поддержкой своего народа, как наша Красная Армия, наш Красный флот.

При выполнении любого задания нашей страны бойцы Красной Армии и Красного флота знают, что за их спиной стоит Советский народ, в интересах которого они выполняют это задание.

На границе в секрете, у штурвала боевого корабля, в учебном походе, в бою на знойных равнинах у реки Халхин-Гол, у озера Хасан или в трескучий мороз в снегах Карельского перешейка, в кабине самолета, совершающего перелет через материки и оке-

аны,—езде сын Советского народа знает, что о нем думает и заботится вся страна, ее правительство, партия большевиков и ее вождь—величайший из людей современности Иосиф Виссарионович Сталин. Поэтому каждый боец Красной Армии от маршала Советского Союза, от генерала до красноармейца, каждый боец Красного флота от адмирала до краснофлотца неустанно работает над тем, чтобы отлично и в срок выполнить любое задание своей родины.

В зиму 1939—1940 гг., когда Красная Армия встала на защиту северо-западных границ, на защиту города Ленина, сражаясь с белофинскими провокаторами войны, на фронт шли письма и послышки со всех концов страны.

Члены союза работников потребительской кооперации нашего района собрали свои средства и послали на фронт в действующую армию 6 посылок. В ответ на эти послышки они получили с фронта письмо от бойцов взвода, где парторгом был тов. Горбачев, до этого работавший в нашем райпотребсоюзе. Вот что пишут бойцы в этом письме:

„Дорогие товарищи!“ С глубоким чувством благодарим Вас за скромный подарок. Товарищи, Вы этим выразили Вашу тесную дружбу, братство и любовь к нам...“

Дорогие товарищи, сегодня мы с гордостью и радостью можем сообщить Вам о новой победе, достигнутой нами с оружием в руках. На фронте борьба с белофиннами мы самоотверженно выполнили нашу клятву народу и нашей матери—родине. Прижатые красным штыком, белофин-

ские политические интриганы, не согласившиеся в 1939 году продолжать дружественную политику к СССР на добровольных началах, они теперь сочли необходимым заключить мирный договор 12 марта сего года и даже на несколько худших условиях для них...“

Нам нужно быть начеку, быть повседневно и в любую минуту готовым встать защищать родину и уничтожать врага. Товарищи, овладевайте военным делом... боритесь за перевыполнение производственных планов. Этим самым Вы будете крепить мощь Красной Армии*.

Это письмо—еще одно доказательство кровной и нерушимой связи Советского народа с Красной Армией. Оно написано год тому назад, но оно и сейчас не потеряло своей остроты и свежести. Бойцы призывают нас, работающих в

мирной обстановке, бороться за дальнейшее укрепление оборонной мощи нашей родины, за овладение военным делом.

Товарищ Сталин указывает, что „Самые большие армии, самые вооруженные армии разваливались и превращались в прах без крепкого тыла, без поддержки и сочувствия со стороны тыла, со стороны трудящегося населения. Наша армия есть единственная в мире, которая имеет сочувствие и поддержку со стороны рабочих и крестьян. В этом ее сила, в этом ее крепость“. Нам надо твердо помнить это указание товарища Сталина, особенно сейчас, когда весь мир охвачен пламенем войны, когда поджигатели ее пытаются направить огонь войны на нашу цветущую социалистическую родину.

П. Михайлов.

Отв. редактор

П. М. Бигаев.